

在议会掏吃耳垢视频上网 澳总理候选人形象大打折扣

澳大利亚工党领袖陆克文一定为他多年前在某个公共场合的举动懊悔不已。这位有望成为澳下届总理的人选当年被拍到吃自己耳垢的一幕,如今这段录像被放到了全球最大的视频网站 YouTube 上,被数十万人浏览,他在选民中的良好形象也许因此大打折扣。

据澳大利亚媒体报道,陆克文的这段掏耳洞录像已经吸引了超过 20 万网民浏览。录像画面显示,当时陆克文坐在澳大利亚议会的后排座位上,他的一个同事正在前面发表演讲。陆克文看上去显得有些百无聊赖,左顾右盼之后,他伸出左手手指放进耳朵掏了几下,然后把耳垢弄成一团放进嘴里。

从陆克文在议会中坐的位置来看,这则录像至少拍摄于 2003 年以前,因为他在 2003 年获得提升,坐在了议会前排的位置。

澳大利亚媒体认为,这



陆克文(后)在别人演讲时先是掏耳朵



陆克文(后)接着吃起了耳垢

段录像对陆克文形象带来的损害甚于任何政策攻击。看过这段录像的网民埃米尔·

斯坦纳在他的博客上发表评论说画面“让人反胃”。“究竟陆克文是习惯这样还是仅

仅出于无聊偶尔为之,这都已经无关紧要了。问题在于,对于一个周围录像设备毫无警觉的人是否合适担任一国最高领导人,这将是澳大利亚人需要回答的问题。”

不过也有人指责这是霍华德的支持者为打击陆克文受欢迎程度的描黑行为。有观众质疑,这段拍摄于多年前的录像为何到了选举前的一个月才公布,时机实在可疑。但也有网友认为,陆克文的丑态并不会影响选民的态度。一名选民说:“虽然我认为这实在是很难看,但我不会因为一个候选人有坏习惯就把票投给另一个人。我还没想好把票投给谁。”

澳大利亚将于 11 月 24 日举行总理大选,已经连任 4 届总理的霍华德正在第 5 次向总理宝座发起冲击。但民调显示,陆克文的支持率明显超过了,极有可能取代霍华德成为新任总理。

江玮 中国日报

阿根廷第一夫人逼近总统宝座 称最想要做自己

阿根廷 28 日将举行总统选举,现任总统夫人克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔是竞选人之一。她的支持率明显高于其他竞选人,若无意将成为丈夫内斯托尔·基什内尔的继任者。

在阿根廷国内,支持者把费尔南德斯与有“阿根廷国母”之称的庇隆夫人相比;在国外,有媒体称费尔南德斯是“阿根廷的希拉里·克林顿”。

对于外界赋予的种种形象,费尔南德斯并不在意。竞选总统时,这位留着浓密黑色长发、着装时髦的第一夫人说:“没什么比得上做你自己。”

支持率一路领先

费尔南德斯的支持率一路领先其他候选人。25 日公布的最新民意调查结果显示,费尔南德斯享有 43% 的支持率,而另外两名主要竞选人的支持率只有 23% 和 16%。

在阐述今后执政计划时,费尔南德斯强调社会公正。她承诺将保持阿根廷经济稳定发展,努力缩小贫富差距,但没有告诉公众如何实现上述目标。

在治理经济方面,费尔南德斯的丈夫基什内尔表现不错。他在 2003 年 5 月成为总统,当时阿根廷尚未走出经济危机阴影。基什内尔与前任经济部长罗伯特·拉瓦尼亚一起,推行强有力的经济政策,带领阿根廷经济走出衰退。拉瓦尼亚是 28 日总统选举的另一名竞选人,享有 16% 的支持率。

过去 4 年里,阿根廷经济每年都以 8% 以上的速度增长。基什内尔因此深得选民拥护,其支持率一度达到 80%。今年以来,基什内尔政府为中产阶级减税,提高养老金收入,并向没有工作的家庭妇女提供经济援助。反对者却因此指责费尔南德斯“借光”丈夫,用基什内尔的政绩为自己争取选票。

但支持费尔南德斯的选民不这么想。今年 60 岁的玛尔塔·布斯塔曼特说:“从来没有这么好,我会投票给她。”

“她看起来近乎完美”

今年 54 岁的费尔南德斯举止优雅,深得低收入人

群与工薪阶层支持,与庇隆夫人相提并论由此而来。

对于这种比较,费尔南德斯没有正面评价,但委婉地表达了自己的不同之处。她说:“我认同那个在麦克风前握紧拳头的埃娃·德庇隆,而不是那个与庇隆一起出现、给人们工作、给(女人)选举权的漂亮姑娘。”

庇隆夫人出身贫苦,早年是一名舞台演员。丈夫庇隆在 1945 年竞选总统时,形象优美、体恤民情的她深得民心。丈夫当选总统后,庇隆夫人没有在政府任职,但她从事大量与劳工、医疗、儿童和妇女有关的慈善活动,帮助工人得到加薪、女性获得选举权。

与庇隆夫人不同,费尔南德斯出生在中产阶级家庭。她青年时代就读法学院,后来获得法学博士学位。不过与庇隆夫人一样,费尔南德斯性格坚强,口才出众。

支持费尔南德斯的选民中,不乏女性选民,她们崇拜她的装扮举止。家庭主妇布

斯塔曼特和她的朋友都是费尔南德斯的“粉丝”。她精致的化妆、浓密的长发、别致的衣着和昂贵的手袋是这些女性选民热衷讨论的话题。

提起费尔南德斯,现年 68 岁的女性选民莱兹卡诺说:“她看起来近乎完美。”

“阿根廷的希拉里”

介绍费尔南德斯时,不少外国媒体称她为“阿根廷的希拉里”。对此,费尔南德斯更愿意指明自己与希拉里的不同之处。

费尔南德斯与美国民主党总统竞选人希拉里确实有不少相似之处。两人都是法学专业毕业,都当过律师。与希拉里一样,费尔南德斯与丈夫也是在法学院相识。

在丈夫克林顿任总统期间,希拉里当选纽约州参议员,如今成为美国 2008 年总统选举民主党竞选人。

费尔南德斯的经历与此相似,丈夫基什内尔任总统期间,费尔南德斯的身影也

频繁出现在阿根廷政坛。她当前是全国参议员兼参议院的宪法委员会主席,以执政联盟“胜利阵线”候选人身份参加总统选举。

费尔南德斯承认自己与希拉里的相似之处,并说自己敬重希拉里。她说:“我尊重她,因为她是一个智慧的当代女性,她知道如何为自己创造一个独立于丈夫之外的形象、为自己赢得一席之地,而不是依附于他。”

但费尔南德斯更愿意指出两人的不同点。她说,与希拉里不同,自己比丈夫更早进入全国政坛。早在 1995 年,费尔南德斯就成为参议员,进入全国政坛,而丈夫基什内尔当时不过是一个地方省长。

政策将与丈夫区别不大

自从今年 7 月表明有意参选以来,费尔南德斯没有提出明确的竞选主张,对当选后的政策安排言之不多。

宣布竞选总统以来,费尔南德斯几乎没有发起任何大规模竞选活动。她拒绝接受国内媒体采访,经常出国旅行,极少在公众场合露面。

25 日是竞选活动结束之日,身着白色套装的费尔南德斯在一家超市门口向支持者发表讲话。她 15 分钟就结束演讲,谈到要“恢复阿根廷的尊严”,提及丈夫推行的政策对经济的益处,但没涉及其可能实施的具体政策。

竞选对手因此批评费尔南德斯的竞选纲领“空洞”,而一些分析人士认为,如果当选,费尔南德斯主要内政、经济措施与丈夫所推行政策差别不大。

在 20 世纪 70 年代,年轻的费尔南德斯与丈夫基什内尔都参加过学生运动。英国《经济学家》周刊报道,那段经历可能影响他们的执政之道,包括强调民族主义、相信政府干预对经济有效,以及反对军事集权等等。

费尔南德斯毫不讳言自己与丈夫政治观点一致。她说:“我们想的差不多,而且对生命和生命的看法一致,即这两者是改变社会的工具。”她说:“我们以前想一起改变世界,不过如今我们接手一项更适度的工程,即改变阿根廷。”

袁原 新华社



阿根廷第一夫人 25 日在首都竞选集会上向支持者挥手致意

巴“总统”可疑粉末信发 16 国使馆

从 10 月 23 日至 24 日早上,包括美国、德国在内的 16 国驻巴西大使馆陆续收到装有绿色粉末的信封和一封威胁说粉末是放射性物质的恐吓信。目前巴西联邦警察正在分析粉末成分。

据美国媒体报道,收到可疑粉末信封和恐吓信的包括美国、英国、日本、德国、法国、伊朗、加拿大、俄罗斯、巴基斯坦、沙特和澳大利亚等国驻巴西首都巴西利亚使馆。

玻利维亚驻巴西利亚总领事阿劳斯表示:“我们打开了信封,感谢上帝,什么也没发生。”玻利维亚使馆收到的信封上的邮戳表明它发自巴西圣保罗,上面有巴西联邦的标志,发件人处标的是巴西总统的名字——卢拉。

巴西消防队危险品处理部门、防弹部队、特别行动旅

警犬和国家核能委员会人员都调动起来处理这次事件。巴西警方称,目前还无人因接触粉末受伤或不适,这些绿色粉末现在看来似乎无害,他们目前暂时将这起事件作为恶作剧处理。

警方没有详细透露装有粉末的信封是通过何种渠道送到这 16 个国家的大使馆,调查结果将在 30 天内公布。警方在事发后已经加强了对位于首都巴西利亚的几个使馆馆区的巡逻和监控。

可疑粉末事件近一段时间来接连发生。今年 7 月 26 日,美国广播公司华盛顿分社办公楼发现了“可疑白色粉末”,但稍后证实“可疑粉末”其实是阿司匹林。9 月 25 日,塞尔维亚驻莫斯科大使馆也收到了“可疑白色粉末”。

康娟 中国日报

菲特赦前总统埃斯特拉达引争议

菲律宾前总统约瑟夫·埃斯特拉达 25 日获得现任总统格洛丽亚·阿罗约特赦,26 日正式恢复自由。阿罗约的特赦令在非国内迅速引起争议,可谓毁誉参半。

想看望 102 岁老母

埃斯特拉达 2001 年 1 月因涉嫌腐败下台,不久便被捕。从 2001 年 7 月至今,他基本被软禁在位于马尼拉东部偏远郊区的私人住所。

70 岁的埃斯特拉达 25 日获得特赦后说,恢复自由身后要做的第一件事,就是到圣胡安看望他正在住院的 102 岁老母亲。

圣胡安为大马尼拉下属一个市,埃斯特拉达曾任圣胡安市市长,在这里拥有众多支持者。亲友和支持者正为他准备庆祝活动,欢迎他回家。

一些木匠在圣胡安市市政厅前搭建一个讲台,埃斯特拉达准备在这里发表讲话。他的妻子路易莎说,她将准备些埃斯特拉达爱吃的食物,下午茶点为米糕,晚饭将是(西班牙式)什锦蒸饭。

按照程序,埃斯特拉达本人签收特赦令后,法庭将下令正式释放他。一些支持者聚集到埃斯特拉达受软禁的住所。一名 71 岁农妇说:“我们希望在他离开前看看他。”她步行走了一个小时的路,因为她没钱买车票。

埃斯特拉达的发言人告诉法新社记者,埃斯特拉达整

晚兴奋得没怎么睡,一直在接朋友和祝贺者打来的电话。

曾盗窃近亿国有财产

埃斯特拉达被控在担任总统期间通过收取贿赂和回扣盗窃约合 8600 万美元的国家财产。今年 9 月 12 日,菲反腐败法庭裁定他犯有盗窃国家财产罪等罪行,一审判处他终身监禁。埃斯特拉达曾宣布要上诉,但考虑到推翻判决希望渺茫,于本月 22 日向阿罗约请求特赦。

菲律宾国内对于是否批准特赦存在较大争议。协助法庭为埃斯特拉达定罪的国家检察官尤其反对批准特赦。在特赦令宣布前,检察官丹尼斯·维拉-伊格纳西奥发出请愿书:“批准特赦埃斯特拉达意味着,一个人犯下如此严重罪行,还能避免惩罚。”

菲另一名前总统菲德尔·拉莫斯说,特赦对于广大菲律宾人民是个“可怕的灾难”。还有一些批评者说,特赦令将使更多人加入呼吁阿罗约辞职的行列,指责阿罗约是为自己的“政治生存”。

对于特赦存在的争议,菲律宾内政部长罗纳尔多·普诺 26 日说,这是阿罗约所做过的最艰难决定,她已经准备面对后果。阿罗约决定特赦的理由是,菲律宾政府有一项允许释放 70 岁以上犯人的政策,埃斯特拉达已经受到 6 年半的软禁,并公开承诺不再寻求任何公职。

新华社

普京警告制裁伊朗如走死胡同

俄罗斯总统普京 25 日在葡萄牙首都里斯本说,不应该对伊朗实施新制裁,那样做只会把解决伊朗核问题之路引向“死胡同”。

西方极力推动科索沃独立的立场也遭到普京警告。他通过“摆事实,讲道理”的方式,呼吁西方国家在解决问题时要“保持耐心”。

不要“像疯子一样”

美国 25 日宣布对伊朗实施新制裁。正在葡萄牙准备出席俄罗斯-欧盟峰会的普京在美国宣布新措施几小时后说,需要通过耐心谈判解决伊朗核问题,制裁没有益处。

普京在新闻会上说:“为什么要通过威胁制裁与军事行动让局势恶化,进而把局势引入死胡同?像疯子一样拿着剃须刀跑来跑去、胡乱挥舞,不是解决问题的最佳方案。”

美英等西方国家主张推动联合国安理会向伊朗实施更加严厉的制裁,以让伊朗放弃核计划。安理会常任理事国俄罗斯认为伊朗没有像西方国家指责的那样企图发展核

武器。俄方的立场是,各方应通过对话减少分歧。

普京说应该通过对话解决问题。他说,不久前,朝核问题似乎不能得以解决,“但我们实际上最终依靠和平手段解决了那问题”。

“民族问题已够多”

塞尔维亚科索沃问题也是西方与俄罗斯的分歧点之一。西方国家欲推动科索沃独立,而俄罗斯则支持塞尔维亚政府。普京当天说,应该耐心找到问题解决之道,让科索沃独立会使许多欧洲国家的分裂主义势力受到鼓舞。俄罗斯反对让科索沃获得国际社会监管下的独立,这一意见依据的是国际法中关于主权国家领土完整的条款。“为什么要颠覆国际法准则来鼓励欧洲的分裂主义势力?”普京说,“难道西班牙和比利时的问题还不够多吗?”

西班牙政府面临的是民族分裂组织“埃塔”新发起的暴力活动,而比利时政府面对的则是境内众多荷兰语区居民和法语居民间的分歧。

新华社